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Muistathan kirjoittaa nimesi ja muut vaadittavat jokaiseen vas-
tauspaperiin!

Sallittu: funktiolaskin

1. Määritä tason x + y + z = 6 ja pallon x2 + y2 + z2 = 14
leikkauskäyrän tangenttivektorin suuntainen vektori pisteessä
(1, 2, 3) ja kirjoita tangenttisuoran yhtälö.

2. Määritä matriisin
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Ominaisarvot sekä suurinta ominaisarvoa vastaava omi-
nais(yksikkö)vektori v1.

Päättele, että matriisin ominaisvektoreista voidaan muodostaa
R4:n kanta (ei edellytä laskemista).

Olkoon R4:n vektori u0 esitetty ominaisvektorikannan v1, . . . , v4
avulla : u0 = c1v1 + c2v2 + c3v3 + c4v4. Mitä rajavektoria lähestyy
iteroimalla muodostettu jono
un+1 = Aun, n = 0, 1, 2, . . ., kun n →∞ ?

3. Muunna toisen asteen käyrä 17x2 + 12xy + 8y2 = 100
pääakselikoordinaatteihin. Määritä pääakselien suunnat (normee-
ratut ominaisvektorit) ja pituudet (“iso ja pikkuakseli”) ja hah-
mottele kuva.

4. Olkoon f(x, y) = xye−x2−y2
. Määritä f :n kriittiset pisteet ja niiden

luonne. Määritä myös globaalit ääriarvot koko R2:ssa, mikäli ovat
olemassa (perustele).

Huom: Tämä ei ole sama kuin eräs harjoitustehtävä.

Laskutyön (ja turhien virheiden) vähentämiseksi annetaan tässä
Maplella generoituja kaavoja. Jos osaat päätellä, mitä on laskettu,
voit käyttää hyväksesi.
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